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Tízezrek közös szenvedélye Tusványos

A találkozások helye – ez jut 
eszembe elsőre, ha azt hallom, 
hogy Tusványos. Minden év-

ben összefutunk régi ismerősökkel, 
új embereket ismerünk meg, gyak-
ran itt erősödnek meg személyes és 
szakmai kapcsolatok és köttetnek 
újak. Itt találkozunk különböző in-
formációkkal, nézőpontokkal, irány-
zatokkal és trendekkel, de előfordul, 
hogy medvével is. Egy biztos, a 29 
év alatt sokunk szenvedélyévé vált 
Tusványos.

A július 24–29. között megtartott 
29. Bálványosi Nyári Szabadegye-
tem és Diáktáborban mintegy 75 ezer 
személy fordult meg. A rendezvény 
ezúttal a Szenvedélyünk Tusványos 
mottót kapta, az öt nap alatt három-
száz előadást, beszélgetést tartottak 
harminc sátorban. Az esős idő ellené-
re hatalmas tömegek buliztak az es-
ti koncerteken. A délelőtti és a kora 
délutáni panelbeszélgetések, előadá-
sok is népes közönséget vonzottak, 
de ember legyen a talpán, aki minden 
helyszínre eljutott. Néhány előadásra 
mi is beültünk.

Megkönnyítik a levélszavazást

A Bethlen Gábor-sátorban a magyar 
választási törvény módosításairól 
számoltak be. Kiderült, jelentősen 
könnyítettek a határon túli állampol-
gárok levélszavazatainak érvényes-
ségi feltételein. Több mint 1 millió 72 
ezer személy kérelmezte, és ebből 1 
millió 26 ezren kapták meg a magyar 
állampolgárságot 2018. július köze-
péig – hangzott el az Állampolgár-
ság, regisztráció, választások című 
beszélgetésen.

2011. január 1-jétől ez év július kö-
zepéig a határon túli magyarok ösz-
szesen 936 ezer egyszerűsített hono-
sítási kérelmet nyújtottak be, közü-
lük 890 ezren tehették le az állampol-
gársági esküt. Az egyszerűsített ho-
nosítás kérelmezőin kívül a magyar 
diaszpóra körében mintegy 136 ezer 
főt sikerült honosítani hagyományos 
módon vagy magyar állampolgárként 
elismerni – ismertette a jelenlevők-
kel Both Hajnal, a Nemzetpolitikai Ál-
lamtitkárság jogi referense.

Tóth László, Magyarország csík-
szeredai főkonzulátusának vezető-

je rámutatott: nagy dolog, hogy Er-
délyben és a többi Kárpát-medencei 
külképviseleten mindenféle incidens 
nélkül zajlott le a magyar országgyű-
lési választás. Csíkszeredában 114 
ezer levélszavazatot adtak le, ez a 
külképviseleteken leadott levélsza-
vazatok ötvenöt százaléka. Elhang-
zott, az idei választások nagy kihívá-
sa volt, hogy csökkenteni tudják-e az 
érvénytelen szavazatok számát, de 
ez csak kis mértékben sikerült. 

 A választási törvény módosításá-
nak egyik előterjesztőjeként Zsig-
mond Barna Pál országgyűlési kép-
viselő elmondta, az állampolgársági 
kérdés a magyar közigazgatás nagy 
sikere. Zsigmond Barna rámutatott, 
a magyar parlamentben nemrégiben 
elfogadott módosítások révén jelentő-
sen megkönnyítik a következő, 2022-
es választások lebonyolítását. Példá-
ul az „anyja neve” rubrika kikerül a 
regisztrációs kérelemből és az azo-
nosító nyilatkozatból. Szintén problé-
mára okot adó rubrika volt a „szüle-
tési név”. Ez ugyan benne marad, de 
nem érvénytelenségi ok, amennyiben 
valaki nem tölti ki, ha ugyanaz a ne-
ve. Módosult a főkonzulátusok nyit-
va tartása is: szombaton és vasárnap 
is le lehet adni a szavazatokat, illet-
ve át lehet venni a levélcsomagokat. 
Ezután bármilyen borítékban le lehet 
adni a szavazatokat, amennyiben azt 
a feladó lezárja.

Nehézkes visszaszolgáltatás

Nem megfelelően alkalmazzák a 
visszaszolgáltatási törvényt; látha-
tóan tudatosan akadályozzák, hogy 
a magyar közösségek, az egyházak 
és a valamikori mecénás nemesség 
visszaszerezze ingatlanjait – hang-
zott el a Visszaállamosítás–a vissza-
szolgáltatási törvény kudarca? című 
panelbeszélgetésen. A római katoli-
kus egyház 476 államosított ingatlant 
igényelt vissza a visszaszolgáltató 
bizottságtól, a kérések az 2003/501-

es törvény alapján lettek iktatva. 260 
visszaigénylési kérésről döntött a bi-
zottság, 136 esetben elrendelték a 
természetbeli visszaszolgáltatást, 
24 ingatlan esetében kárpótlást ítél-
tek meg, 91 kérést elutasítottak, két 
esetben visszavonták a visszaigény-
lési kéréseket, és két esetben átirá-
nyították a kéréseket a helyi földosz-
tó bizottsághoz – számolt be Komá-
romi Attila, a Gyulafehérvári Római 
Katolikus érsekség jogi képviselője. 
Az 501-es törvény megjelenését kö-

vető időszakot vázolva kifejtette: úgy 
tűnt, hogy a restitúciós kérdésben ha-
tékony lesz a törvény, a Mikó-ügyet 
követően azonban ez a nézet teljesen 
megváltozott.

„Az egyházi ingatlanok vissza-
kérése nem öncél. Ha ezek vissza-
kerülnek az egyházakhoz, annak 
a szerepnek a visszanyerését szol-
gálják, amelyekkel valamikor ma-
gas szinten éltek az egyházak” – re-
agált Veress Emőd, az Erdélyi Refor-
mátus Egyházkerület jogi képviselő-
je a Marianum-ügy kapcsán felvető-

dött vitára, miszerint egyesek nem 
értik, hogy az egyház miért kéri visz-
sza ezeket az ingatlanokat. „Ha azt 
hisszük, hogy e mögött nincs tudatos 
politikai szervezettség, akkor nagyot 
tévedünk” – tette hozzá.

 Szabó László tanácsos, a Magyar 
Unitárius Egyház fejlesztési előadó-
ja azt hangsúlyozta, hogy az ingat-
lanok „rablása” már 1918 után elkez-
dődött, ez a folyamat száz éve zajlik. 
Bánffy Farkas is osztozott az unitá-
rius lelkész véleményén: „nem azért 
találták ki az ország vezetői ezt, hogy 
Erdélyt visszaadják a magyar egy-
házaknak és családoknak. Az alap-
gondolat az volt, feleljenek meg kül-
földnek, és közben próbálják meg az 
ország egy részét megszerezni.” A 
fugadi báróként ismert fiatalember 
szerint minden jogi lépcsőt meg kell 
mászni, és nemzetközi szintre kell 
vinni a restitúciós ügyeket.

Muzsika, színház, tánc

A szabadegyetem és diáktábor sátrai 
között ezúttal is betérhettünk a Csí-
ki Anyák sátrába, ahol a gyerekfog-
lalkozások mellett gyermeknevelés-
sel kapcsolatos beszélgetések, elő-
adások zajlottak. Nem messze ettől 
nagy volt a vigasság a Kriza János 
népzenei sátorban, amelynek prog-
ramjai a budapesti Hagyományok 

Háza közreműködésével jött létre. 
Itt falusi muzsikusok koncertjei, in-
teraktív beszélgetések, mesemon-
dás, kézműves programok, este pe-
dig táncház várta az odalátogatókat. 
A Janus Pannonius Kávéházban ez-
úttal is több könyvbemutatón vehet-
tek részt azok, akiknek Tusványos 
mellett az irodalom is szenvedélyük. 
Nem hiányzott idén sem a tusványosi 
színtérről a Magyar Teátrum Sátor, 
ahol az esti, nagyszínpadi fellépők-
kel tartottak közönségtalálkozót, ke-
rekasztal-beszélgetések zajlottak, 
ugyanakkor délelőtt a gyerekeknek, 
este a felnőtteknek tartottak szín-
házi előadásokat.  Rendhagyó sajtó-
tájékoztató keretében ismertették a 
Nemzeti Színház és a Magyar Nem-
zeti Táncegyüttes közös produkció-
jának, a Vidnyánszky Attila rendezte 
és Zsuráfszky Zoltán koreografálta 
Csíksomlyói passió című előadás elő-
készületeit. Az előadást ingyenesen 
tekinthetik meg az érdeklődők au-
gusztus 18-án 20 órától a csíksomlyói 
Nyeregben. A produkciót, amelyet 
már korábban bemutattak Budapes-
ten, most az új helyszínhez igazodva 
teljesen más megszólalási mód jelle-
mez majd – fogalmazott Vidnyánszky 
Attila, a budapesti Nemzeti Színház 
igazgatója élő videóbejelentkezésben. 

2011-től ez év júliusáig a határon túli magyarok összesen 
936 ezer egyszerűsített honosítási kérelmet nyújtottak be, 
közülük 890 ezren tehették le az állampolgársági esküt. 

Folytatás a 9. oldalon

Harminc sátorban öt nap alatt mintegy ötszáz előadás és 

számos koncert várta azt a 75 ezer embert, aki idén részt 

vett a Tusnádfürdőn megtartott 29. Bálványosi Nyá-

ri Szabadegyetemen és Diáktáborban. A rendezvényen 

lapcsoportunk megújult kiadványai is bemutatkoztak. 

Muzsika, színház, tánc. A táborlakókat táncszínházi előadás is várta

A megújult Székelyhon lapcsalád kiadványairól elhangzott: olyanná alakítják, hogy megfeleljenek a mai, 21. századi általános médiapiaci elvárásoknak és megőrizzék a helyi sajátosságokat

Fotók: beliczay lászló




